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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 

os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, 

José Ribeiro de Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, 

Enderson Pereira da Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição 

Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que 

constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em 

seguida, franqueou a palavra a Assistente de Plenário Sra. Jissele da Silva Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão 

anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a 

Ata à apreciação e votação. Ao final, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos vereadores. Em seguida, o Sr. Presidente vereador Gard Furtado expressou sua felicidade 

e agradecimento por mais uma conquista da Câmara Municipal de Pedreiras, onde o Tribunal de Contas do 

Maranhão emitiu uma avaliação dos últimos quatro anos de Gestão dessa Casa e, graças a Deus, a equipe que forma 

o Corpo Jurídico e Contábil, Controladoria, Administrativo, Servidores da Casa, Vereadores empenhados em os 

ajudar elevaram a nota da Câmara para 98,59%, então apenas 1,41 pra que atinjam os 100% e, o item que o Tribunal 

de Contas está exigindo está lá, então já contestaram a nota através de ofício informando ao Tribunal de Contas 

que essas informações estão contidas no Portal da Transparência, dessa forma, isso mostra o compromisso com o 

povo, a transparência e com o trabalho sério que desenvolve nessa Casa, pois sempre primou desde antes de 

assumir o mandato e, se um dia chegasse a essa Casa iria deixar um legado para que as próximas administrações 

pudessem seguir esse modelo administrativo. Informou que a sua Gestão nessa Casa já deu aumento salarial aos 

funcionários por dois anos consecutivos, no ano passado e neste ano, haja vista que os servidores dessa Casa já 

haviam alguns anos sem aumento salarial e sem reconhecimento e, hoje, praticamente todos os servidores são 

gratificados, ganham gratificações por desempenhar bem o seu papel junto a essa Casa. Portanto, agradeceu todos 

os servidores, equipe técnica e todos os vereadores que os conduziram até o cargo e que os ajuda até hoje a manter 

a Casa do povo com transparência e credibilidade para toda a população de Pedreiras. Na oportunidade, comunicou 

que se ausentará pois irá até a cidade de Peritoró para participar do Qualifica Maranhão, uma iniciativa da Escola 

do Legislativo do Governo do Estado juntamente com a Promotoria do Estado do Maranhão. Pela ordem a 

vereadora Katyane Leite parabenizou o Sr. Presidente pela condução dessa Casa, pela seriedade, compromisso e 

sobretudo pela transparência levando a credibilidade desse Poder Legislativo a toda a cidade de Pedreiras. Pela 

ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu permissão ao Sr. Presidente para se ausentar da sessão por questões 

pessoais. Pela ordem o vereador Enderson pediu permissão para se ausentar, pois recebeu uma ligação e precisa 

resolver um problema urgente em seu outro serviço. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 

manifestar, o Sr. Presidente encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições.  Em seguida, passou a Presidência para 

a 1ª vice-presidente vereadora Iaciaria Rios. Foi lida a Moção de Congratulações e Aplausos nº 013/2024 de autoria 

da vereadora Marly Tavares, à artista plástica, Sra. Nezilda Lima, pela sua 15ª Exposição de Arte em homenagem aos 

seus 25 anos de carreira, que tem como tema "De Pedreiras à Trizidela entre Portas e Janelas. Dando 

prosseguimento, a Presidente Interina submeteu a Moção de Congratulações e Aplausos à apreciação e votação. Em 

seguida, declarou aprovada. Foram lidos os Pareceres: nº 031/2024 ao Projeto de Decreto Legislativo nº 019/2024 

de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. José Lima da Silva; nº 

030/2024 ao Projeto de Lei nº 011/2024 de autoria do vereador Emanuel Nascimento, que dispõe sobre a 

denominação de Logradouro Público; nº 032/2024 ao Projeto de Lei nº 012/2024 de autoria da vereadora Marly 

Tavares, que dispõe sobre as Diretrizes para implementação de Políticas Públicas de incentivo e apoio à mulher 

empreendedora no âmbito Municipal de Pedreiras/MA, e a criação da Semana do Empreendedorismo Feminino. 

Na devida ordem, a Presidente Interina submeteu os Pareceres, os Projetos de Decretos e os Projetos de Leis à 

apreciação e votação. Ao final, declarou-os aprovados. Foram lidas as Proposições: Mensagem ao Projeto de Lei nº 
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010/2024; Projeto de Lei nº 010/2024 de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo a realizar 

Doação de Imóvel a Paróquia de São Benedito, e contém outras providências; Projeto de Lei nº 014/2024 de autoria 

da vereadora Iaciaria Rios, que institui no âmbito do município de Pedreiras a Semana Municipal do Brincar e dá 

outras providências. Posteriormente, a Presidente Interina encaminhou os Projetos de Leis às Comissões Permanentes. 

Foram lidas as Indicações: nº 007/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, 

a proceder com a regulamentação da Lei nº 13.935 de 2019 que dispõe sobre a prestação de serviço de psicologia e 

de serviço social nas redes públicas de educação básica no município de Pedreiras e, nº 032/2024 a proceder com a 

transformação da lanchonete redonda do "Pela Pato" em guarita para Polícia Militar e para a Guarda Municipal; nº 

076/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a camada 

asfáltica na Rua Eurico Ribeiro/Centro e, nº 366/2024 a proceder com manutenção e limpeza dos ares-condicionados 

da Escola Wilna Bezerra; nº 107/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder através de parceria junto ao Santuário São Benedito, no sentido de criar o Circuito de Turismo  Religioso, 

considerando o reconhecimento de referências de cunho religioso no município. Cita-se a exemplo: Beneditando 

(carnaval), Boi Brilho de Benedito (festa junina), festas dos padroeiros dos setores (São Francisco, no Mutirão, Nossa 

Senhora Aparecida, Nova Pedreiras, etc..) e como exemplo de estruturas físicas: Horto dos Milagres, Capela das 

Velas com a imagem, Patamar da Cultura, etc... e, nº 364/2024 a proceder com a construção de um poço artesiano 

no Povoado Barriguda dos Ninas II; nº 203/2024 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à Sra. Prefeita 

Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na Travessa Carlos Martins, bairro Seringal e, nº 206/2024 a 

proceder com a construção de uma faixa elevada em frente a Creche Fátima Roma, bairro Goiabal; nº 341/2024 de 

autoria da vereadora Anarjara Quineiro sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um 

muro no entorno do Cemitério do Povoado Pacas, para fins de delimitação e reforço de suas reais dimensões, visto 

que, há trechos onde existem desmoronamentos de barreiras, obstruindo sua real área e, nº 342/2024 a proceder 

com vistoria e manutenção dos poços artesianos da zona rural, visto que os problemas nas bombas causam tanto a 

redução do abastecimento de água, como também cria a possibilidade de risco elétrico aos moradores desses 

setores, que também necessitam desses procedimentos de infraestrutura; nº 361/2024 de autoria da vereadora 

Iaciaria Rios sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de mais uma escola em tempo integral 

para o município de Pedreiras e, nº 365/2024 a proceder com a construção de uma Creche no bairro Matadouro. Na 

devida ordem, a Presidente Interina submeteu as Indicações à apreciação e votação. Posteriormente, declarou-as 

aprovadas. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, a Presidente Interina franqueou a palavra aos 

vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite, fez um Requerimento Verbal 

solicitando ao Poder Executivo, que seja feito o abastecimento de água no Morro do Calango e Piçarreira.  Pela 

ordem a vereadora Marly Tavares, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 

providências quanto à troca de lâmpadas da Rua Manoel Trindade e Rua da Piçarra, bairro Diogo. Pela ordem 

a vereadora Iaciaria Rios, fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a construção de uma faixa 

elevada na Av. Dr. João Alberto, bairro Maria Rita, próximo ao depósito Selma Gás. Na respectiva ordem, a 

Presidente Interina submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os 

aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, a Presidente Interina 

encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os 

trabalhos a Presidente Interina franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura de um expediente recebido 

por esta Casa. Foi lido o Convite da Academia Pedreirense de Letras, assunto: lançamento do Livro “Revelando a 

história do bairro Maria Rita”, do escritor Pedreirense Marcus Krause.  Dando início ao Grande Expediente a 

Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora 

Katyane Leite incialmente fez a leitura em 1Cor 2:9 “Mesmo quando não vejo, Deus está no controle de tudo. Deus 

está no controle de toda as coisas”. Parabenizou todos os servidos públicos de Pedreiras, em especial os servidores 

inativos e pensionistas pela belíssima vitória sobre a gestão municipal da Prefeita Vanessa Maia, uma v itória 

merecida, foi deferida a liminar que suspende de imediato os descontos de 14% dos salários dos aposentados e 

pensionistas e, essa é uma vitória do povo de Pedreiras, do povo sofrido, dos aposentados e eles merecem todos 
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os aplausos, pois são sabedores do sofrimento que passaram, então acredita que a partir de agora é só vitória. 

Parabenizou também o Sindicato e o Prof. Marcus pela responsabilidade que está tendo à frente do Sindicato, pois 

é uma pessoa de posição e pulso. Parabenizou ainda a Assessoria Jurídica do Sindicato dos Servidores Públicos e a 

todos que contribuíram para essa vitória. Informou que o Sindicato entrou com essa ação ordinária com o pedido 

de tutela de urgência que foi proposta pelo Sindicato em face do IMPP sobre a Lei que altera a alíquota 

previdenciária de 11% para 14% para todos os servidores públicos e era um castigo sobre os aposentados e 

pensionista porque os obrigava depois de trabalharem tanto ter que contribuir. Dessa forma, parabenizou todos os 

envolvidos nessa luta e espera que essa decisão seja acolhida definitivamente, pois essa foi apenas a primeira 

vitória, o primeiro passo, então quando existe a injustiça o único caminho a percorrer é a justiça. E dizem que a 

justiça tarda, mas não falha e, chegou em boa hora porque veio trazendo uma esperança aos aposentados. 

Lembrando que essa decisão saiu hoje, então o município está sendo oficializado para que no prazo de 10 dias 

contados da intimação, apresente as seguintes informações: número de contratados no município, vagas 

defasadas, número de servidores efetivos contribuindo ao IRPS, comprovação do repasse patronal desde a 

implantação da lei e seu gasto com manutenção de folha do quadro de pessoal, plano de ação pretérito e futuro 

que demonstre quais foram as metas propostas para sanar a defasagem no número de servidores ativos, juntada 

da pauta da sessão do dia 23 de março de 2022 da Câmara de Vereadores que encaminhou os Projetos para 

pareceres da Comissão que ocorreu no dia 29 de setembro e recebeu o parecer favorável e , dia 30 de março de 

2022 foi aprovado segundo Ata da Câmara de Vereadores em igual prazo.  Enfim, parabéns o povo de Pedreiras, 

Servidores, Sindicato e a Justiça! Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva retirou a palavra. Não havendo 

mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Presidente Interina encerrou o Grande Expediente e passou 

para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio agradeceu todos os vereadores pela 

aprovação da Indicação de sua autoria que foi a recuperação da estrada do Povoado Barreiros, onde na sexta-feira 

assinaram a ordem de serviço e ontem foi dado início. Parabenizou o Poder Executivo por estar executando e os 

vereadores pela aprovação dessa Indicação. Não havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar nas 

Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, a Presidente Interina declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária, autorizando a lavrar a presente Ata, que após 

lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 11 de 

junho de 2024”.                                                              

                     

    


